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Vragen van de leden Dobbe (SP) en Westerveld (GroenLinks-PvdA) aan de
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (Jeugd, Preventie en
Sport) en de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het
opleggen van budgetplafonds aan Pro Persona door de zorgverzekeraars
(ingezonden 23 juli 2024).

Vraag 1
Wat is uw reactie op de brandbrief van de gezamenlijke cliëntenraden van
Pro Persona GGZ over het opleggen van budgetplafonds aan Pro Persona
door de zorgverzekeraars?1

Vraag 2
Is het toegestaan om onderscheid te maken tussen mensen in wanneer zij
toegang krijgen tot de zorg die zij nodig hebben op basis van bij welke
zorgverzekeraar zij zijn verzekerd? Zo ja, bent u het ermee eens dat dit alsnog
onwenselijk is, aangezien zorginhoudelijke factoren hierbij doorslaggevend
zouden moeten zijn?

Vraag 3
Bent u het ermee eens dat het opleggen van dit soort budgetplafonds, terwijl
er ondertussen bijna 100.000 wachtplekken zijn in de ggz, ingaat tegen de
zorgplicht van zorgverzekeraars? Zo ja, wat gaat u doen om ervoor te zorgen
dat zorgverzekeraars zich wel aan de zorgplicht gaan houden? Zo nee, hoe
kunt u deze tegenstelling voor uzelf rechtbreien?

Vraag 4
Wat houdt de zorgplicht voor zorgverzekeraars volgens u in? Wat moeten
zorgverzekeraars volgens u op het gebied van de ggz doen om aan die
zorgplicht te voldoen?

Vraag 5
Welke alternatieven hebben mensen die momenteel op de wachtlijst staan bij
Pro Persona en door deze budgetplafonds op korte termijn geen toegang
meer kunnen krijgen tot de zorg die zij nodig hebben? Zijn er andere
ggz-aanbieders in dezelfde regio die de capaciteit hebben om deze cliënten
over te nemen van Pro Persona? Zo ja, hoe wordt ervoor gezorgd dat deze
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mensen daar terecht kunnen? Zo nee, waarom wordt er dan alsnog een
budgetplafond ingesteld, als mensen daardoor totaal geen toegang meer
hebben tot de zorg die zij nodig hebben?

Vraag 6
Hoeveel tijd en geld wordt zal er nu worden verspild aan het herinrichten van
de zorg, als gevolg van deze budgetplafonds?

Vraag 7
Hoeveel cliënten kan Pro Persona minder behandelen als gevolg van deze
budgetplafonds?

Vraag 8
Hoeveel andere ggz-aanbieders hebben ook te maken met budgetplafonds?

Vraag 9
Hoeveel cliënten kunnen er in totaal minder worden geholpen als gevolg van
deze budgetplafonds?

Vraag 10
Hoe gaat u ervoor zorgen dat mensen met een complexere en duurdere
zorgvraag niet nog minder snel geholpen worden als gevolg van deze
budgetplafonds?

Vraag 11
Zou het niet logischer zijn om deze tijden van schaarste in de zorg – en bijna
100.000 wachtplekken in de ggz – ggz-aanbieders zoals Pro Persona toe te
staan om zoveel mogelijk mensen te helpen om deze wachtlijsten terug te
dringen?

Vraag 12
Wat vindt u belangrijker in deze discussie: het beperken van de zorguitgaven
of ervoor zorgen dat mensen de zorg krijgen die zij nodig hebben?

Vraag 13
Bent u bereid om in gesprek te treden met de zorgverzekeraars, Pro Persona
en de cliëntenraden van Pro Persona over deze budgetplafonds?

Vraag 14
Wat gaat u doen om het kunstmatig inkrimpen van de hoeveelheid mensen
die geholpen kunnen worden in de ggz en het onderscheid maken van
mensen op grond van hun zorgverzekering tegen te gaan? Bent u bereid om
het gebruik van budgetplafonds in de ggz een halt toe te roepen, in ieder
geval zolang er sprake is van forse wachtlijsten?

Vraag 15
Bent u bereid om deze vragen één voor één te beantwoorden?
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